

Domov pro osoby se zdravotním postižením Leontýn

KONTAKTNÍ INFORMACE

Adresa: Roztoky
270 23 pošta Křivoklát
Telefon: 313 559 097
E-mail: leontyn@zris.mepnet.cz

Cílovou skupinou domova jsou **klienti s mentálním postižením od 12 let** se sníženou soběstačností, neschopní si zajistit samostatně osobní péči a uplatňovat svá práva a nároky. Kapacita domova je 64 klientů.

Prioritou naší práce je, aby byl život klientů co nejvíce přiblížen životu zdravých lidí, aby žili plnohodnotný život s ohledem na své možnosti, aby nepovažovali toto zařízení za přestupnou stanici, ale za svůj domov.

BYDLENÍ

Domov sídlí v zámku Leontýn a přilehlém zámeckém parku v krásném prostředí Křivoklátských lesů, v okrese Rakovník ve Středočeském kraji. Je trochu vzdálen od běžného života, ale není problém s klienty kamkoliv dojet a cokoliv a kohokoliv navštívit nebo pozvat. Autobusové spojení je pouze s okolními vesnicemi. Tři skupiny klientů bydlí přímo v budově zámku, je zajištěn bezbariérový přístup. Nechybí zde ani chráněná keramická, košíkářská a tkalcovská dílna. Dalších 23 klientů obývá nedaleké okály, které mají charakter chráněného bydlení. Tito klienti tak získají jednolůžkové a dvoulůžkové pokoje, které jim zajistí dostatečné soukromí a přiblíží se tak maximálně životu v běžné rodině. V blízkosti zámecké budovy je postavena víceúčelová budova, ve které je další chráněná dílna na výrobu dřevěných výrobků, tělocvična a přilehlý vytápěný skleník pro pěstování pokojových rostlin a zeleniny. Součástí areálu je i pomocné hospodářství se studeným skleníkem a zahradou, jejíž výpěstky slouží především k obohacení vlastního jídelníčku. Celý areál i zámek je pečlivě udržován a tvoří pro klienty příjemné a důstojné prostředí.



KLIENTI

Klienti jsou rozděleni do 5 skupin. 34 klientů spadá pod úsek výchovy, 29 patří do zdravotnického úseku. Každý z klientů prochází aktuálním psychologickým a speciálně pedagogickým vyšetřením, na jehož základě jsou zpracovány individuální plány, které

obsahují osobní cíle klientů, ošetřovatelský list, záznam o péči o klienta, psychologické a speciálně pedagogické vyšetření, individuální výchovně vzdělávací plán.

VÝCHOVNÁ PÉČE – AKTIVIZAČNÍ PROGRAMY

Pracovní rehabilitace - klienti vytváří **výrobky z keramiky, ze dřeva, pletou košíky, tkají koberce**. Tyto výrobky pak prodávají na různých prodejních akcích. Podílejí se na **pracích v pomocném hospodářství, na zahradě a ve sklenících**. Prací se každý jedinec integruje do společnosti, seberealizuje se a nabývá sebedůvěru, proto jsou s klienty, kterým to jejich možnosti a schopnosti dovolují sepsány dohody o pracovní činnosti na pomocné práce v oblasti úklidu, v úseku stravování a v prádelně.

Vzdělávání – probíhá na základě individuálních plánů. Podle osnov pomocné školy nebo rehabilitační třídy se postupuje ve zdravotnických skupinách během dne, ve výchovných po odpolední svačině.

KULTURA

Během zimních měsíců klienti navštěvují **divadlo**, od září do června jezdí každý měsíc **do kina**. **Hudební skupina „Leontýnka“** úspěšně vystupuje na veřejných společenských akcích, dále v domovech pro osoby se zdravotním postižením a v domovech pro seniory.

Sport – okolí ústavu je ideálním prostředím pro **turistické výlety** pěší i cyklo, klienti jsou zapojeni do **sportovních soutěží** ve stolním tenise a atletice.

Zájmy – cyklistický, rybářský, sportovní a hudební kroužek, kroužek rukodělných prací.

Rekreace – tuzemská probíhá v letním i zimním období, v posledních letech je pravidlem i letní zahraniční dovolená v Chorvatsku nebo v Itálii.

ZDRAVOTNICKÁ PÉČE

Smluvně je zajištěna **praktická lékařská péče, psychiatr, zubní lékař**. Při péči jsou maximálně využívány **rehabilitační křeslo a perličková lázeň, elektrický vakový zvedák a pojízdná vana**, snadno dostupná a prostorná **terasa** i pro imobilní klienty.

Pro imobilní klienty má domov k dispozici **pojízdné vozíky**. Díky pořízení osobního výtahu a schodišťové sedačky byly překonány bariéry typické pro zámeckou budovu.

DALŠÍ SLUŽBY

Pro další péči slouží **kadeřnictví a solárium**.

SPOLUPRÁCE S RODIČI A VEŘEJNOSTÍ

Návštěvy rodičů jsou možné denně, bez omezení, při respektování režimu hygieny, jídla, nočního klidu v ústavu. Domov se snaží udržovat aktivní spolupráci s podniky, které se pravidelně podílejí na sponzorování domova.

PLÁNY DO BUDOUCNA

Od léta do podzimu absolvují klienti, kterým to dovolí zdravotní stav, hipoterapii ve Slabcích. Po odkoupení pozemku MHMP od Pozemkového fondu jsme již začali spolupracovat s architektem, který vytvoří projekt pro stavbu seníku a stáje, takže budeme moci po uskutečnění této akce a zabezpečení odborného terapeuta provozovat hipoterapii vlastní. V zařízení dosud chyběl typ netradiční péče v oblasti bazální stimulace, muzikoterapie a aromaterapie pro klienty, zvláště pak s nejtěžším postižením a s tendencí k agresivitě. Pro tento účel jsme se rozhodli vybudovat relaxační a terapeutickou místnost.